



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2020年10月12日
星期一 今日4版
农历庚子年八月二十六 第11571期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

决战决胜脱贫攻坚

脱贫路上一个都不能少

——济宁高新区“1+N”扶贫新模式高质量打赢脱贫攻坚收官战

■本报通讯员 绪言 吴从

集中养老脱贫又解困 老有所养有保障

在济宁高新区王因街道后岗村村委西是一排老年房,这些房屋是后岗村在2008年为村里的贫困老人建造的老年公寓,老年公寓2016年建设完成,建筑面积共2600平方米,配备了5000平方的文化休闲广场,安装了健身器材,使村内老年人有了一个健身、休闲、居住、拉家常的好去处。“现在住的地方院子大,环境也美,有花、有草、还有喷泉,房间里空调、电风扇,锅碗瓢盆一应俱全,住在老年公寓生活方便多了。”现居老年公寓的精准扶贫户张玉所高兴地说到。

包括张玉所、张芮锡等5户精准扶贫户在内,老年公寓现有后岗村26位老人居住,村两委和村青年志愿者服务队是贫困老人家中的常客,他们不定期走访慰问老人,陪老人聊天、打扫卫生,关注他们的生活需求,及时解决他们在生活中遇到的困难。在张玉所生病住院期间安排人给予照顾,让张玉所很感动。老年公寓还配备了省级标准卫

生室,定期为老人进行免费体检,老人足不出户就可以享受到专业的健康检查,确保老人生活舒适又安心。

目前,高新区60岁以上贫困老人269人,占贫困人口的34%,随着经济社会发展,大量年轻人外出务工,致使农村“留守老人、空巢老人”人数大大增加。孤寡老人等特殊困难群体的居住、生活困难成了脱贫路上必须解决的问题。济宁高新区瞄准特殊困难群体集中发力,聚焦老病残群体,综合运用养老保险、医疗保险、低保、特困人员救助供养、集中养老等方式,统筹解决严重精神障碍患者、留守老人、残疾儿童和困难家庭留守儿童等面临的突出问题,确保脱贫路上一个都不少。

美丽庭院屋美生活美 提升脱贫内生动力

长寿小院、玉米小院、安康小院、仓谷小院、蔬菜小院,这五座小院是济宁高新区在“美丽庭院”创建活动中为王因街道五户贫困户精心打造的小院。每座小院都是根据贫困户特点量身打造,一家一院一特色,走

进小院,窗明几净,绿植葱郁,生活生产工具有序摆放,整个庭院整洁干净,焕然一新。通过创建“美丽庭院”,实现了贫困家庭从外在到内在、从环境到精神的双提升。

济宁高新区将创建“美丽庭院”,提升贫困户精气神作为助力脱贫攻坚的有力抓手。今年以来,高新区扶贫办联合区妇联在清洁庭院的基础上,以“清洁、绿色、健康、文明”为目标,开展“美丽庭院”创建活动,广泛宣传“美丽庭院”的创建标准和活动意义,向广大贫困户发放“美丽庭院”倡议书400余份。积极动员贫困户中青年妇女进行家居净化美化、移风易俗、家庭教育、身心健康等为重点的学习培训,提升创建“美丽庭院”意识。对年老体弱、无劳动能力的贫困家庭,成立“美丽庭院”创建志愿者服务队,由志愿者服务队负责管理,帮助他们打扫卫生、整理衣物。为进一步提升贫困户参与创建“美丽庭院”的积极性,济宁高新区定期举行评比活动,根据评比结果设置肥皂、洗衣粉、牙膏、毛巾、暖水瓶等生活用品作为奖励,激发贫困户树立勤劳致富、用自己的双手过上幸福美好生活的理念和信心。(下转2版)

今日导读

减贫超5000万:
我国即将实现农村
贫困人口全部脱贫目标

>> 2版

全市宣传思想工作 工作会议召开 于永生出席并讲话

本报济宁10月11日讯(记者 孙逊)今天,全市宣传思想工作工作会议召开。市委副书记于永生出席会议并讲话,市委常委、邹城市委书记张百顺致辞,市委常委、宣传部部长、秘书长董波主持会议。

于永生强调,要持续加强理论武装,把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为重中之重,深入基层开展宣传宣讲,加强“学习强国”平台推广应用,做大做强主流思想舆论,全方位展示新时代济宁新形象。要着力抓好意识形态工作,严格落实意识形态工作责任制,加强阵地管理,做好学校特别是高校意识形态工作,确保意识形态领域保持总体平稳。要深入推进精神文明创建,加强日常监督管理,持续做好创城工作;强化基层文明实践,进一步提高新时代文明实践中心、分中心、实践站建设质量;着力解决环境卫生、移风易俗等方面的问题,营造全社会倡树文明新风的浓厚氛围。要更大力度推进优秀传统文化创造性转化、创新性发展,突出打好传承、融合、精品“三张牌”,推出一批重大儒学研究成果,推进文旅产业高质量发展,创作更多思想性艺术性高、社会影响大的精品力作,推动宣传思想工作不断开创新局面。

董波在主持会议时就抓好重点工作落实、提高工作本领、加强纪律建设等方面提出要求。

会上,市委宣传部有关负责同志分别传达了相关文件精神、通报有关情况,并就分管工作进行安排;部分市直部门、县市区作了交流发言。

与会人员现场观摩了兖州区新时代文明实践中心、曲阜市小雪街道武家村新时代文明实践站(幸福食堂)、邹城市融媒体中心等。

汶上县

强化冷链食品流通检测 落实疫情常态化防控

本报汶上讯(通讯员 董梅)为科学防控新冠肺炎疫情,切实保障冷链检测第一道防线,汶上县疾控中心不断强化冷链食品流通环节和检测力度,确保疫情防控各项措施落实到位,守护群众舌尖上的安全。

“我们中心组织32名工作人员,分成8个采样组。每月对冷链食品进行两次检测,主要对进口的海产品、冷冻肉、储存的环境及外包装进行采样,同时对接触冷链食品的从业人员进行核酸检测,确保群众能吃上放心安全的冷冻食品。”汶上县疾控中心副主任韩中兴介绍说。

自8月4日开始,汶上县疾控中心严格落实全过程、全链条、应检尽检的原则,积极对接市场监管局做好工作配合,按照各监管部门推送的点位和人员,重点加强了对冷链食品储存、运输、加工分类、经营销售等环节的采样检测;对接触冷链食品的从业人员每14天进行一次检测;对重点部位的设施、用具表面、冰箱冰柜、清洁转运设施等环境设施和肉类、水产品等食品及食品外包装进行“无缝式”全覆盖采样检测。目前,第四轮检测结束,累计检测36998件样品,其中检测人员10494人次,环境样本21021件,食品样本5483件,所有采集样品新冠病毒核酸检测结果均为阴性。

全面从严治党永远在路上

微山县

“线上+线下”执纪为民

本报微山讯(记者 刘传伙 通讯员 白文娟 金可)去年以来,微山县纪委监委主动对接政务服务热线办公室,梳理筛选群众反映强烈的操心事烦心事揪心事,及时转办督办,从严查处问题,切实优化政务服务环境,增强群众获得感幸福感,构建“线上+线下”执纪为民的新模式。

专人负责,主动对接。明确县纪委监委党风政风监督室负责联系对接、数据筛选、问题转办、抽查督查等工作,定期与政务服务热线办公室进行沟通,借阅问题台账,组织室全体人员集中分析研判,做到全员靠上、各负其责。

协调联动,形成合力。下发通知,要求各乡镇纪委对热线受理问题办理情况进行监督,杜绝敷衍应付、弄虚作假等问题发生。召开民生领域专项整治工作集体约谈会、全县纪检监察重点工作推进会等会议,督促全县纪检监察机关充分发挥政务服务热线的作用,形成“线上”收集民声、“线下”为民执纪的工作格局。

精准筛选,及时转办。坚持问题导向,紧盯群众反映强烈且较为集中、承办部门长时间未办结或虚假承诺、答复后群众不满意或继续反映、属于当前整治重点等四类问题进行摸排筛选,按程序予以转办,并建立问题台账,实行闭环管理。去年以来,共转办不担当不作为、吃拿卡要、损害营商环境等问题90余条。

动真碰硬,从严执纪。严肃工作纪律,对转办问题核查处置情况一跟到底、一抓到底,对问题属实的快查快办、快速反馈,截至目前,共处理20余人,推动解决问题30余起。

创城进行时

党建引领助创城

■本报记者 鲍童
本报通讯员 尚天宇

“您好,请把门口摆放的货物放到店内销售。”“请把电动车放到规划的停车位上,谢谢。”“您好,请把烟头灭掉扔进垃圾桶。”……这样的文明劝导用语,任城区早桥街道浣笔泉社区联合党委的党员志愿者们不知道说过多少遍。

浣笔泉社区地处任城区主要商业区,辖区内车辆保有量高,主次干道穿辖区而过,也有狭窄的背街小巷,老旧小区较多,文明劝导工作就成了重点难点问题。为有效推进人居环境治理,改善社区面貌,优化居住环境,浣笔泉社区联合党委坚持党建引领、党员带动、物业配合、居民参与的原则,积极组织联合党委成员单位的党员、志愿者开展人居环境治理活动,推动社区党建工作与人居环境治理同频共振、同步发力。

从拾捡烟头到清理公共场所垃圾,从铲除小广告到清理楼道堆物,从背街小巷巡查到卫生死角清理,从规范车辆停放到督促沿街商户清理门前杂物,从擦洗精神文明建设宣传栏到树木补植……辖区联合党委的党员和住社区党员们充分发挥“领头羊”和“标杆”作用,对社区进行全覆盖、无死角的清理整治,以实际行动改善辖区环境质量。

浣笔泉社区通过“党建带群建”,发挥社区党建优势,以社区联合党委为核心,组织、带动辖区单位、创城包保单位、小区物业和居民群众,汇聚方方面面的力量,全力投入到创城工作中去。

“网络党支部是党组织的基石,通过各党支部联动合作,发挥党员的先锋模范作用,吸引带动辖区志愿者和居民参与社区治理,逐步形成人居环境治理常态化、长效化管理机制。”浣笔泉社区联合党委书记任革新说。



为保持创城成果,持续提升辖区居民幸福感,任城区仙营街道明确任务、强化措施,进一步搞好常态维护,特别是环境卫生、占道经营、非机动车停放等工作,决不让问题反弹。图为仙营社区工作人员定时清扫小区卫生。

■记者 刘项清 通讯员 李勇 摄

县市区委书记谈人才

编者按:发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力。全市人才工作会议召开后,各县市区纷纷行动起来,进一步把人才工作摆在突出位置,以更高的站位、更大的决心、更实的举措推动人才工作,为加快经济社会高质量发展提供坚强的人才支撑和智力保障。从今日起,本报开设“县市区委书记谈人才”专栏,请各县市区主要负责同志围绕落实全市人才工作会议精神、实施人才优先发展和创新驱动发展战略,结合各自区域实际和人才工作特色,谈做法、思路及重点工作安排,敬请关注。

实施“智汇任城”工程 打造区域高质量发展新引擎

——访任城区委书记于胜涛

■本报记者 孙逊

“近年来,任城区大力实施‘智汇任城’引才工程,围绕全区经济社会发展大局,统筹推进‘五大发展计划’,着力激发创新发展活力,全力打造区域高质量发展新引擎。”任城区委书记于胜涛在接受采访时说。

据了解,任城区近年来大力统筹推进“五大发展计划”。一是实施体制机制“领航计划”,做优做强“顶层设计”。坚持党管人才原则,突出“一把手”抓“第一资源”,出台人才新政“黄金十条”,设立5000万元的人才专项资金,每年人才工作经费投入不低于2000万元。二是实施高端人才“群雁计划”,聚好育好“第一动力”。多次赴北上广深推介政策、招揽人才,举办招才引智活动40余场,累计引进院士8人、省级以上人才42人、急需紧缺专业人才1300余人。实施“智汇任城·云聚人才”工程,开办全省第一家“人才夜市”,对接各类人才16800余人。三是实施院地合作“鹊桥计划”,用准

用活“创新源泉”。先后与北京大学、中科院等20余所高校、科研院所建立人才合作关系,建成全省唯一的北大光华“沃土计划”社会实践基地和一批研发平台,成功落地区块链、医养健康等一批优质项目。四是实施平台建设“梧桐计划”,筑牢筑实“发展根基”。5年来共新增省级以上研发平台28家,有效提升企业人才承载力。深入推进互联网小镇、CCI众创空间等社会资本孵化园和“任创汇”创新创业联盟建设,助推高层次人才创新创业。五是实施环境优化“港湾计划”,厚植厚培“生态土壤”。畅通人才绿色服务通道,设立人才服务窗口。实施“人才安居”工程,建设16套精装修专家公寓。加大人才工作宣传力度,积极宣传人才典型事迹,全面营造吸引、集聚人才的良好发展环境。

于胜涛表示,下一步,任城区将紧紧围绕重点产业和重大项目,持续放大人才智力在推动经济社会发展中的推动作用。一是继续加大招才引智工作力度。实施“任才回乡”计划。(下转2版)

■本报记者 孙逊

“近年来,兖州区高度重视人才工作,坚持人才优先发展理念,把加强人才队伍建设作为强区之基、竞争之本、转型之要,为高质量发展聚势赋能。”兖州区委书记王宏伟介绍。他表示,下一步,兖州区将深入贯彻全市人才工作会议精神,持续实施人才强区战略,发挥高端人才引领作用,聚焦“产业链”抓好人才队伍和平台建设,全力将人才优势转化为发展优势,努力开创人才辈出、人尽其才的崭新局面。

据了解,兖州区级以上高端人才达到77人,其中“两院”院士、国家重点人才工程人选、泰山产业领军人才等省级以上重点人才总量突破40人。健全工作机制,树牢人才“第一资源”理念。统筹各类人才队伍建设,创新人才引育机制,实施高端人才引育工程、“校企联盟”工程、企业家素质提升工程、“家业长青”培养工程、“蓝领工匠”培育工程等重点工程项目,吸引一大批高层次人才扎根兖州创新创业,为加快新旧

动能转换提供了原动力。盘活人才资源,打造人才聚集“新高地”。围绕装备制造、精细化工等重点领域,坚持“走出去”与“请进来”相结合,组织重点企业赴“大院大所”开展政产学研对接,激发企业创新型内生动力。组建天南海北“兖州人”人才库,成立人才联络服务站,举办高层次人才“兖州行”等对接活动,集聚了在外人才资源优势。建强引才载体,提升人才创新创业能力。积极引导支持企业加强各类人才平台建设,省级以上人才平台数量突破70家,其中国家级7家。加快新型研发机构建设,国家钢结构工程技术研究中心钢结构建筑经典研究院落户兖州,建成中科先行新材料研究院和产业基地。

就贯彻落实好全市人才工作会议精神,王宏伟表示,下一步将着力做好以下几项工作。一是以政策引领为主抓手,不断释放人才集聚效应。不断完善人才政策体系,强化顶层设计,出台更加优惠的人才配套支持政策,构建有足够区域竞争力的政策体系。(下转2版)

抢抓人才“第一资源” 厚植高质量发展新动能

——访兖州区委书记王宏伟

动能转换提供了原动力。盘活人才资源,打造人才聚集“新高地”。围绕装备制造、精细化工等重点领域,坚持“走出去”与“请进来”相结合,组织重点企业赴“大院大所”开展政产学研对接,激发企业创新型内生动力。组建天南海北“兖州人”人才库,成立人才联络服务站,举办高层次人才“兖州行”等对接活动,集聚了在外人才资源优势。建强引才载体,提升人才创新创业能力。积极引导支持企业加强各类人才平台建设,省级以上人才平台数量突破70家,其中国家级7家。加快新型研发机构建设,国家钢结构工程技术研究中心钢结构建筑经典研究院落户兖州,建成中科先行新材料研究院和产业基地。